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1. Bir tiiriin farkh populasyonlarinda belirli bir lokus icin farkh allellerin tespit edilmis duruma
gelmemesinin nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Soy igi ¢iftlesmelerin yiiksek oranda gergeklesmesi
B) Populasyonlar arasinda yiiksek oranda go¢iin gerceklesmesi
C) Mutasyon hizinin kritik degerin altinda gergeklesmesi
D) Populasyonlarin ¢ok biiyiik olmas1
E) Allel varyasyonlarinin kiigiik olmasi

2. X kromozomuna bagh kahtilan bir o6zellikten sorumlu iki allelden birisi digerine tam baskindir.
Ciftlesmenin sansa bagh olarak gerceklestigi yeterince biiyiik bir populasyonda eger disi bireylerin
%384’ii basat fenotipe sahipse, bu fenotipin erkek bireylerde goriilme frekansi asagidakilerden hangisi
gibi olmasi beklenir?

A) %16 B) %36 C) %40 D) %60 E) %84

3. Memelilerde ve sirkesineginde (Drosophila) esey belirlenmesinde X ve Y kromozomlari islev gormektedir.
Bu iki hayvan grubunda esey belirleme olaymin ayni sekilde gerceklesmedigini savunan birisi, delil
olarak asagidakilerden hangisini gosterebilir?

A) Esey kromozomlar1 XX ve XY olan memelilerle sirke sineklerinin cinsiyetlerinin karsilastirilmasi

B) Esey kromozomlart XXX olan memelilerle sirke sineklerinin cinsiyetlerinin karsilastiriimasi

C) Esey kromozomlar1 XO olan memelilerle sirke sineklerinin cinsiyetlerinin karsilastiriimasi

D) Esey kromozomu XY olan sirke sinegi ile esey kromozomu XXY olan memelinin cinsiyetlerinin
karsilastirilmasi

E) Esey kromozomu XO olan memeli ile esey kromozomu XY olan sirke sineginin cinsiyetlerinin
karsilastirilmasi

4. Drosophila’da bicoid geninin iiriinii, normal olarak embriyonun 6n ucuna yerlesmis durumdadir. Eger
embriyonun posteriyor ucuna bu iiriinden bol miktarda enjekte edilecek olursa asagidakilerden
hangisinin ortaya ¢ikmasi beklenir?

A) Embriyo anormal derecede iri viicutlu olarak gelisecektir

B) Embriyo ilave kanatlar ve bacaklar gelistirecektir

C) Embriyonun 6n kismi gelisim gostermeyecek ve dlecektir
D) Embriyonun her iki tarafinda da anteriyor yapilar olusacaktir
E) Embriyo normal gelisimini siirdiirecektir

5. Mayoz boliinme sirasinda kromozomlar asagidaki hangi evreler boyunca iki kromatitlidir?
A) Interfazdan anafaz I evresine kadar
B) Interfazin G, evresinden metafaz I’in sonuna kadar
C) Interfaz I ve interfaz II arasinda
D) interfazin G, evresinden metafaz II’nin sonuna kadar
E) Sadece metafaz I ve metafaz II evrelerinde

6. Hiicre dongiisiiniin diizenlenmesinde onemli olan baz1 protein kinazlarin enzimatik aktivitesinin artisi,
asagidakilerden hangisine uygun olarak gelisir?
A) Ribozomlar tarafindan kinazlarin sentezlenmesi
B) Siklinlerin baglanmasiyla inaktif kinazlarin aktivasyonu
C) Inaktif kinazlarin fosforilasyon ile aktif kinazlara déniismesi
D) Inaktif kinaz molekiillerinin sitoplazmadaki proteazlar sayesinde boliinerek aktiflestirilmesi
E) Biiyiime faktorlerinin konsantrasyonunun, inhibe edici seviyenin altina diismesi

7. Homolog kromozom cifti ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Homolog kromozomlarin uzunluklar: farkli olabilir
B) Homolog kromozomlarin her birinde bulunan genlerin konumu farkli olabilir
C) Homolog kromozomlar boyandiklarinda ortaya ¢ikan bantlar farkli olabilir
D) Homolog kromozomlarin sentromerlerinin konumu farkli olabilir
E) Homolog kromozomlarin DNA sekanslar1 birbirinin tamtamina aynisi olmayabilir

8. Bitki hiicrelerindeki sitokinezden asil sorumlu olan asagidakilerden hangisidir?
A) Kinetokorlar B) Golgi kaynakli vezikiiller C) Aktin ve miyozin
D) Siklin-bagimli kinazlar E) Sentrioller ve bazal cisimler
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9. Asagidakilerden hangisi populasyon icerisindeki genetik varyasyonu azaltirken populasyonlar arasindaki
farkhihg artirict yonde etki yapar?

A) Mutasyonlar B) Gogler C) Genetik siiriiklenme D) Dogal se¢me E) Eseyli lireme
10. Asagidaki genlerden hangisi, bir hayvanin yapi planinin olusumuyla ilgili degildir?

A) Bosluk genleri B) Siklin genleri O) Cift-kural genleri

D) Segment polarite genleri E) Segmentasyon genleri

11. Dogal secme ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi en dogru ifadedir?
A) Bir habitatta faydali olan adaptasyonlar, genellikle diger habitatlarin hepsinde faydali olur
B) Ayni habitat1 birlikte isgal eden farkli tiirler, ayn1 genetik degisiklikleri gegirmek suretiyle o habitata uyum
saglayacaktir
C) Bir kere faydali olan adaptasyonlar, zaman siireci i¢erisinde genellikle her zaman faydali olurlar
D) Iyi uyum saglamis bireyler, tiirdeki diger bireylere gore, gen havuzuna daha fazla katki yaparlar
E) Dogal se¢me, populasyonlarin evrimlesmesinde yegane etkendir

12. Bir hiicrenin interfazin G1 evresinde sahip oldugu DNA miktarini “X” ve kromozom sayisim “2N” ile
gosterecek olursak bu hiicrenin asagidaki evrelerde sahip olacagi DNA miktar1 ve kromozom sayis1 nasil
olacaktir?

G2 evresi Mitozun anafaz | Mayozun profaz I1 Mayoz II’yi izleyen
evresi evresi sitokinezden sonra
A) | X,2N X, 2N 0.5X,N 0.5X,N
B) | 2X,2N 2X, 4N X,N 0.5X,N
O | X,2N 2X, 4N 0.5X, N 0.5X,N
D) | 2X,4N 2X, 4N X, 2N X, N
E) | 2X,2N 2X, 2N X,N X, N

13. Asagidakilerden hangisi, omurgallarin duyu almaclarinin hepsinin ortak 6zelligi oldugu séylenemez?
A) Uyari aldiklarinda sodyum ve potasyum iyonlarina karsi gecirgenlikleri artar
B) Uyari enerjisi, duyu almacinda zar potansiyeline doniisiir
C) Impuls yaratan enerji, giiclendirilerek sinir sistemine génderilir
D) Almaglarin duyarli olduklar1 bir enerji tipi vardir
E) Duyu almaglarinin impulslari, merkezi sinir sistemine iletilir

14. Amniyotik yumurta iireten hayvanlar i¢in, asagidaki genellemelerden hangisi yapilabilir?
A) Embriyo 6liim orani, anamniyot hayvanlardakine oranla daha yiiksektir
B) Bu hayvanlarda, embriyo korunmasi ve yavru bakimi daha yiiksektir
C) Bu hayvanlar, anamniyot hayvan tiirlerine oranla daha fazla zigot {iretirler
D) Bu hayvanlarda genellikle dis d6llenme goriiliir
E) Bu hayvanlarin yumurta kabugu, gazlara kars1 gecirgen degildir

15. insan viicudunda yer alan Kas hiicreleri ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Iskelet kas1 hiicreleri, tek bir motorik néron ile aktiviteye sevk edilir
B) Motorik siniri kesilen diiz kas hiicreleri, kasilip gevseyebilme yetenegini kaybetmez
C) Beyaz kas hiicreleri, kisa siire, ¢ok hizli kasilip gevseyebilirler; ancak, ¢abuk yorulurlar
D) Halter galisanlarda kas hiicrelerinin sayis1 arttig1 i¢in kol kaslar1 biiyiimektedir
E) Kas hiicreleri kasilirken miyofilamentlerin uzunlugunda degisiklik olmaz

16. Saperon proteinleri, asagidaki olaylardan hangisinde islev goriir?
A) Katlanmamus proteinlerin yikilmasinda
B) Proteinlerin uygun bir sekilde katlanmasinda
C) Peptid baglarinin olusmasinda
D) Proteinlerin hiicre disina taginmasinda
E) Proteinlerin denatiirasyonunda

17. Viicuttaki hiicrelerin birbirlerini tanimasinda ve yabanci hiicrelerin reddedilmesinde hiicre zarindaki
asagidaki maddelerden hangisinin en fazla katkis1 olmaktadir?
A) Integral proteinlerin B) Yiizey proteinlerinin C) Karbonhidratlarin
D) Kolesteroliin E) Lipidlerin
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18. Soy ici iiremenin cok sik goriildiigii bir populasyon i¢in asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Populasyondaki allellerin frekansi kesinlikle degisir
B) Populasyon igerisindeki genotip frekansi degisir
C) Populasyonda ¢ekinik 6zelliklerin goriilme siklig1 artar
D) Bu populasyon ayni zamanda evrim gegirebilir
E) Bu populasyon, degisen ortam kosullarina kars1 daha duyarli hale gelebilir

19. Bitkilerde simpatrik tiirlesmenin gerceklesmesine en fazla katki yapan olay asagidakilerden hangisidir?
A) Poliployidinin gelismesi B) Tercihli tozlagsmanin gerceklesmesi C) Habitat yaliiminin olmasi
D) Genetik stiriiklenme E) Dengelenmis polimorfizm

20. I. Doymamis yag asitleri
II. Karbonhidratlar
III. Kolesterol
IV. integral proteinler
V. Yiizey proteinleri
Yukaridaki maddelerden hangilerinin zardaki miktari, hayvan hiicresi zarinin akiskanhgin etkiler?
A)lvell B) Il ve I1I C)lvelV D)IveV E)Ivelll

21. insan goziindeki yanal engellenme (lateral inhibisyon) olayi, asagidaki hiicre ciftlerinden hangileri
arasindaki etkilesimle ortaya cikmaktadir?
A) Koniler ve gangliyon hiicreleri
B) Bipolar hiicreler ve ¢ubuk hiicreleri
C) Yatay hiicreler ve koniler
D) Yatay hiicreler ve amakrin hiicreler
E) Amakrin hiicreler ve gangliyon hiicreleri

22. 1. Kaln ve ince filament
II. T tubiilii
II1. A bandi ve I bandx
IV. Troponin C
iskelet kasi, kalp kasi ve diiz kas hiicrelerinde yukaridakilerden hangisi ortaktir?
A) Yalniz I B)Ivell C) Il veIll D)IvelV E) I ve IV

23. L Viicudun segmentli olmasi
I1. Trokofor larva tipi
II1. Uyelerin segmentli olmasi
IV. Viicuttaki segment sayisinin sabit olmasi
Yukaridakilerden hangisi, Annelida ve Arthropoda subeleri tarafindan paylasilmaktadir?
A) Yalniz I B)Ivell C) Il veIll D)IvelV E) I ve IV

24. Asagidakilerden hangisi hayvanlarda efektor olarak kabul edilmez?
A) Bazi baliklardaki elektrik organlari
B) Hidralardaki nematositler
C) Bazi hayvanlardaki kromatoforlar
D) Yilanlarm zehir bezleri
E) Uyeleri destekleyen kemikler

25. Evrimsel siirecte ortaya cikan ilk kalitsal maddenin DNA degil de RNA olduguna, asagidakilerden
hangisi kanit olarak gosterilebilir?
A) RNA’nin protein sentezinde gorev almasi
B) Bazi RNA molekiillerinin enzim 6zelligi gdstermesi
C) RNA’nin daha kararli yapiya sahip olmasi
D) RNA’nin ¢esitli tiplerinin olmasi
E) RNA’nin tek zincirli olmasi

26. Eger bir ozellikle ilgili genotiplerin populasyon icerisindeki dagilim oranlar1 Hardy-Weinberg esitligine
uyum gosteriyorsa, bu populasyonda heterozigot bireylerin oram en fazla kac olabilir?
A) %50 B) %60 C) %70 D) %90 E) %100
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27. Drosophila’da gozlerin beyaz renkli olmasindan sorumlu gen (W) eseye-bagh ¢ekinik bir gendir; yabanil
tip goz rengi (kirmizi) ise bu genin basat alleli (W) tarafindan meydana getirilmektedir. Drosophila’nin
bir laboratuvar populasyonu iizerinde érnekleme yapilarak, sayim sonucunda, asagidaki bulgu elde
edilmistir:

Yabani-tip erkek 170
Beyaz gozlii erkek 30

Hardy-Weinberg kuralina gore, bu populasyondaki disi bireyler arasinda heterozigot olanlarin oraninin,

asagidakilerden hangisi gibi olmasi beklenir?

A) %10 B) %15 C) %12.75 D) %25.5 E) %72

28. Misir bitkisinde, otozomal cekinik bir gen (d), homozigot durumda bitkinin bodur kalmasina neden
olmaktadir. Masir bitkilerinin olusturdugu bir populasyonda bodur olanlarmm oranmin %16 oldugunu
saptadiniz. Bu populasyondaki uzun boylu bitkiler arasindan rastgele sececeginiz iki bitkiyi
caprazlayacak olursaniz, kisa boylu (bodur) bitki elde etme olasihig1 yaklasik olarak kactir?

A) %4 B) %6 C) %8 D) %12 E) %16

29. Yabanil tipte goriiniime sahip iki sirkesinegi caprazlamyor ve bu caprazlamadan 4000 birey elde
ediliyor. Bu bireylerin fenotiplere gore dagilimi asagidaki gibidir:

Disiler +++ 2000

Erkekler +++ 3
abc 1
+bc 840
at++ 825
ab+ 86
++C 90
a+c 80
+b+ 75

Toplam 4000
Bu verilere gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Bu ¢aprazlamada ¢ifte krossing over, beklenen diizeyde gergeklesmemistir
B) Bu karakterlerden sorumlu genler, X kromozomu iizerinde taginmaktadir
C) a-c genleri arsindaki uzaklik, yaklasik 4 harita birimidir
D) Interferans degeri yaklasik olarak 0.72’dir
E) a geni b ve ¢’nin arasinda yer almaktadir

30. I. Kemoheterotroflar
I1. Fotoheterotroflar
I11. Fotoototroflar
IV. Kemoototroflar
Canlilar, beslenme tiplerine gore yukaridaki gibi gruplandirilabilmektedir. Bunlardan hangisi, karbon
kaynagi olarak organik maddeleri kullanmaktadir?
A) Yalniz I B)Ivell C) Il veIll D)IvelV E) I ve IV

31. insanin beslenmesinde yer alan asagidaki maddelerden hangisi, “temel (esansiyel) besin maddesi”
ozelligine sahip degildir?

A) Glukoz B) Lineloik asit C) C vitamini D) Methionin E) Kalsiyum
32. L. Enteropeptidaz
II. Tripsin
I11. Pepsin

IV. Kimotripsin
Insan sindirim sisteminde islev goren yukaridaki enzimlerden hangisi, kendi inaktif formunu aktif forma
doniistiirebilmektedir?
A) Yalniz I B)Ivell C) I ve III D) I ve Il E) Il ve IV

33. Asagidakilerden hangisi tiim kordahlarin erken embriyonik evrelerinde ortak olan 6zelliklerden biri
degildir?
A) Postanal kuyruk B) Sirtta tubuler sinir seridi C) Omurga
D) Farinjeyal yariklar E) Notokord
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34. insan viicudunda bulunan kan damarlariyla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?
A) Atardamarlarin hepsi kani, kalp—kilcal damar yoniinde tasir
B) Viicudumuzdaki kilcal damarlarin gegirgenlikleri birbirinden farkli olabilir
C) Viicut sicaklig1 arttigi zaman derideki kilcal damarlar genisler
D) Atardamarlarin ve toplardamarlarin duvarinda benzer tabakalar vardir
E) Kan basinc, toplardamarlarda en diisiiktiir

35. Denizlerde yasayip derinlere dalabilen fok gibi memeli hayvanlar, karasal memelilerle karsilastirilacak
olursa asagidaki bulgulardan hangisi ile karsilasilmaz?
A) Denizel memelilerin akciger hacmi oransal olarak daha biiyiiktiir
B) Denizel memelilerin kas dokusundaki miyoglobin miktar1 daha fazladir
C) Denizel memelilerin daha uzun siire su altinda kalabildiklerine
D) Denizel memeliler, viicut agirligi basina daha fazla kana sahiptir
E) Denizel memeliler, kan1 degisik organlara yonlendirebilme yetenegine sahiptir

36. Baliklardaki yiizme keseleri ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogru degildir?
A) Baliklarin ylizme kesesi, memelilerin akcigerlerine homologtur
B) Yiizme kesesine gaz doldurup bosaltilmasi, baligin solunumuyla ilgili bir olay degildir
C) Baliklar derinlere dalarken, yiizme kesesine gaz dolduruldugu i¢in kesenin hacmi genisler
D) Yiizme kesesi, baligin yogunlugunu ayarlamada iglev géren bir organdir
E) Yiizme kesesi, ses iletiminde de islev gormektedir

37. Asagidakilerden hangisi yumurtlayan memeliler, keseli memeliler ve plasentall memelilerin ortak
olarak paylastiklar ozelliklerden biri degildir?
A) Keratinden yapilmis killarin bulunmasi
B) Viicut sicakliginin metabolizma sonucu saglanmast
C) Embriyonal geligsimin bir kisminin uterusta tamamlanmasi
D) Yavrularin anne meme bezlerince iiretilen siit ile beslenmesi
E) Tek parca halinde bir alt gene kemiginin bulunmasi

38. Asagidakilerden hangisi primatlarin genelinde bulunan 6zelliklerden biri degildir?
A) Kavramaya uyum yapmis el ve ayaklarin bulunmast
B) Yiizlerinin 6n kisminda birbirine yakin olarak konumlanmuisg ve ileri dogru bakan gozlerin bulunmasi
C) Ellerde, diger parmaklarla tamamiyla kars1 karsiya gelebilen bagparmagin bulunmasi
D) Bilyiik bir beyin hacmi ile iliskili olarak nispeten iyi gelismis yavru bakiminin bulunmasi
E) Ellerde, nispeten hareketli ve diger parmaklardan ayr1 bir bagparmagin bulunmasi

39. Etkili bir kimyasal savanmaya sahip olan hayvanlar, genellikle parlak renklidirler. Boylece ave tiirlere
karsi zehirli oldugu bildirilmektedir. Bu sekildeki savunma asagidakilerden hangisiyle adlandirilir?
A) Aposematik renklenme B) Kriptik renklenme C) Bates mimikrisi
D) Miiller mimikrisi E) Kamuflaj

40. Pek c¢ok balik populasyonunda PCB (poliklorlu bifeniller)’nin konsantrasyonu, 1970’lerin sonunda
iiretimlerinin yasaklanmasi ile, azalmistir. PCB, biyolojik biiyiiltme (biyoyogunlasma) 6zelligine sahip bir
maddedir. Bu bilgilere dayanarak asagidaki 6zelliklerden hangisine sahip bir bahigin insanlarin tiiketimi
acisindan daha giivenli oldugu soylenebilir?

A) Yiiksek yag igeren baliklar

B) Karnivor olan yash baliklar

C) Birkag yillik geng baliklar

D) Cok uzun zamanda gelisen baliklar

E) Gol tabanindaki omurgasizlarla beslenen baliklar

41. Populasyonlarla ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogru degildir?
A) Karasal organizmalarin yogunlugu birim alandaki birey sayisi ile ol¢iiliir
B) Sucul organizmalarin yogunlugu birim hacimdeki birey sayisi ile 6l¢iiliir
C) Bitkilerin yogunlugu, biyokiitle veya kapladig: alan yiizdesi olarak ol¢iiliir
D) Kiigiik bireyli tiirler, genellikle biiyiik bireyli tiirlere oranla daha yiliksek populasyon yogunluguna ulagir
E) Topluluk olusturamayan canlilar, kompleks sosyal organizasyon gosteren canlilara gore yiiksek yogunluklara
daha kolay ulasirlar
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42. “Trofik caglayan modeline” gore, 4 trofik diizeyin yer aldig1 bir gol komiinitesi icin asagida
verilenlerden hangisi dogru degildir?
A) En st diizeydeki karnivorlarin ortamdan uzaklastirilmasi, herbivorlarin azalmasina neden olur
B) ikinci dereceli tiiketicilerin artis1, fitoplanktonlarin artisina neden olur
C) Herbivorlarin artigi, ortamda mineral madde konsantrasyonunun artisina neden olur
D) Ikincil karnivorlarm ortamdan uzaklastirilmasi, biitiin trofik diizeylerdeki birey sayilarinda degismelere
neden olur
E) Birincil karnivorlarin ortamdan uzaklastirilmasi, mineral madde konsantrasyonunun azalmasina neden olur

43. Bir alandaki tiir cesitliligi ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogru_degildir?

A) Evapotranspirasyon hizinin yiiksek oldugu alanlarda, bitki ve hayvanlarin tiir zenginligi diger alanlara gore
daha fazladir

B) Iliman bdlge habitatlari, tropikal bdlge habitatlarindan daha az, kutup bdlgesi habitatlarindan ise daha fazla
tiir zenginligine sahiptir

C) Esit biyiikliikte iki adadan, ana karaya oldukca uzak olanin, gé¢ ve yok olma siiregleri dikkate alindiginda
denge tiir sayisinin yakin olan adadan daha yiiksek olmasi beklenir

D) Biiyiik adalarin, go¢ ve yok olma siiregleri dikkate alindiginda, kiigiik adalara gore daha fazla denge tiir
sayisina sahip olmasi beklenir

E) Bir adada drneklenen alan bilyiikliigii arttik¢a, saptanan tiir ¢esit sayilarinin da artmasi beklenir

44. Sekilde bir ormanda mese agaclari, mese palamudu, beyaz ayakh fareler ve cingene giiveleri arasindaki
iliskiler gosterilmistir. Beyaz ayakh farelerin, siyah bacakh kenelere ev sahipligi yaptigim ve cingene
giivelerinin mese agaclarmin yapraklarim yedigini diisiinerek; siyah bacakh kenelerin populasyonunun
yiiksek olmasi asagidakilerden hangisi ile iliskilidir?

Mese
agaglan

Diigiik gingene Yilksek
giivesi populasyonu mege palamudu
\ iretimi
K Beyaz ayakl fare
populasyonlan
oldukga artar
A) Cingene giivelerinin diisiik populasyonu B) Mese agaclarmin diisiik populasyonu
C) Mese palamudunun diisiik populasyonu D) Beyaz ayakli farelerin diisiik populasyonu

E) Cingene giivelerinin yiiksek populasyonu

45. Asagida verilenlerden hangisi biyocesitliligi tehdit eden etkinliklerden degildir?
A) Kirletilmis ortamlara miidahale ederek toksik maddeleri etkisiz hale getirme
B) Habitatlarin insan etkinlikleri ile degisiklige ugratiimasi
C) Insanlar tarafindan, {iriin miktarmi artirmak igin habitatlara dogal olmayan tiirlerin sokulmasi
D) Hammadde, yakit ve besin elde etmede kaynaklar1 agir1 kullanma
E) Besin zincirlerinin basamaklarindan bazilarinin kaybolmast

46. Giiniimiizde canhlarin akrabalik iliskilerinin aydinlatilarak siniflandirilmalarinda asagidakilerden
hangisi en fazla kullamilmaktadir?
A) mRNA dizileri B) tRNA dizileri C) rRNA dizileri
D) Protein dizileri E) Heterojen RNA dizileri

47. “Genlerin UrUnu nedir?” sorusuna verilecek en dogru vanit asagidakilerden hangisidir?
A) Proteindir
B) Protein ve mRNA’dir
C) Protein ve tRNA’dir
D) Sadece mRNA’dir
E) Polipeptid, mRNA, rRNA ve tRNA’dir
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48. Asagidaki tabloda tiirler arasi etkilesim sekilleri verilmistir.

2. Organizma Uzerine Etki
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Tabloda I, II, III, IV ve V ile gosterilen iliskilerle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogru
degildir?

A) L. iliski, rekabet olabilir

B) V. iligki, protokooperasyon olabilir

C) HL. iliski, mutualizm olabilir

D) IV. iliski, kommensalizm olabilir

E) II. iliski, parazitlik veya predasyon olabilir

49. Frederick Griffith’in kapsiillii ve kapsiilsiiz pnomokok bakteriler ile yaptig1 deneyle hangi olay
gosterilmistir? )
A) Transformasyon B) Konjugasyon C) Transdiiksiyon D) Mutasyon E) Inversiyon

50. Prokaryotik ve 6karyotik hiicrelerdeki gen ifadesi(ekspresyonu) ile ilgili olarak asagida verilen
ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Prokaryotlarda transkripsiyon sirasinda translasyon gerceklesebilir
B) Genelde, mRNA prokaryotlarda monosistronik, 6karyotlarda polisistroniktir
C) Okaryotik mRNA ’lardaki ekzonlar atilir, intronlar birlestirilir
D) Prokaryot mRNA’larm 5°- ve 3’- uglar1 islenir
E) Okaryotlarda transkripsiyon sirasinda translasyon gergeklesebilir

51. Asagidaki ozelliklerden hangisi biitiin bakteri plazmitleri icin ortak oézelliktir?
A) Bakteriler arasinda aktarilabilme
B) Antibiyotiklere diren¢ genlerini bulundurma
C) Organik bilesiklerin kullanimiu ile ilgili genleri bulundurma
D) Bagimsiz bir replikasyon orijinine sahip olma
E) Toksin tiretimini kodlayan genleri bulundurma

52. DNA replikasyonu sirasinda DNA polimeraz enzimi, niikleotidleri hangi yonde dizer?
A) Yeni zincirde 5° — 3’ yoniinde
B) Replikasyon ¢atalinin her iki ters yoniinde
C) Yeni zincirde 3° — 5’ yoniinde
D)Hem 5 — 3° ve hem de 3° — 5’ yOniinde

E) Rastgele

53. DNA’min yapisimin aydinlatilmasinda etkili olan teknik asagidakilerden hangisidir?
A) Otoradyografi B) Ultrasantrifiijleme C) Elektron mikroskobu
D) X-1s1m1 kirmnimi E) Jel elektroforez

54. A — B tepkimesi icin AG’° = —60 kJ/mol’diir. Tepkime 10 mmol A ile baslamakta olup, baslangicta
ortamda B bulunmamaktadir. 24 saat sonra yapilan analizde 2 mmol B, 8§ mmol A bulunmustur.
Asagidakilerden hangisi bu durumun en olas1 aciklamasidir?

A) A ve B denge konsantrasyonlarina ulagsmistir

B) Bir enzim dengeyi A yoniine dogru kaydirmistir

C) B olusumu kinetik olarak yavag olup, 24 saat sonunda dengeye ulagilmamistir

D) Termodinamik olarak B’nin olusumu miimkiin degildir

E) AG'" =-60 kJ/mol olmasidan o6tiirii, agiklanan sonucun ortaya ¢ikmasi imkansizdir
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55. Asagidakilerden hangisinde “daha kapsamhdan daha az kapsamhiya dogru” uygun siralama
yapilmistir?
A) Kromozom — Gen — Niikleotit — Azotlu baz
B) Kromozom — Gen — Azotlu baz — Niikleotit
C) Kodon — Kromozom — Gen — Niikleotit
D) Niikleotit — Kromozom — Gen — Kodon
E) Gen — Kromozom — Cekirdek — Niikleotit

56. DNA replikasyonunda “primer’in” islevi asagidakilerden hangisidir?
A) Helikaz1 aktive etmek B) Girazi aktive etmek C) 3’-OH grubu saglamak
D) Ligazi aktive etmek E) Tamir enzimlerini aktive etmek

57. Asagidakilerden hangisi prion olarak bilinmektedir?
A) Patolojik proteinler B) Patolojik lipidler C) Patolojik DNA pargalari
D) Patolojik RNA pargalari E) Patolojik viriisler

58. Insiilin 6nciilii olan preproinsiilinin olgunlasarak insiilin olusturmasi asagidakilerden hangisini icerir?
A) Asetilasyon B) Oksidasyon C) Fosforilasyon D) Proteolizis E) Rediiksiyon

59. Glukokinaz ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Karaciger glikojeninin glukoz-1-fosfata ¢cevriminde is goriir
B) Fruktoz-6-fosfati glukoz-6-fosfata ¢evirir
C) Glukoz-6-fosfati fruktoz-6-fosfata gevirir
D) Karaciger hepatositlerinde bulunan bir hekzokinaz izozimidir
E) Biitiin memeli dokularinda bulunur

60. Epinefrin kastaki glikoliz hizin1 nasil artirir?
A) Hekzokinazi aktive ederek
B) Fosfofrukto kinaz—1’1 aktive ederek
C) Glikojen fosforilaz a’y1 glikojen fosforilaz b’ye gevirerek
D) Cori dongiisiinii inhibe ederek
E) Pasteur (Pastor) etkisi ile

61. Mitokondrideki oksidatif fosforilasyon hizi, esas olarak asagidakilerden hangisi tarafindan kontrol
edilir?
A) CO, tarafindan geri-beslemeli (feed-back) inhibisyon ile
B) Sitrik asit dongiisiinden gelecek olan NADH ile
C) Sitrat konsantrasyonu (ya da) gliserol-3-fosfat mekik sistemi ile
D) ATP-ADP sisteminin kiitle-etkisi oran1 ile
E) Termogenin varligi ile

62. Asagidaki ciftlerden hangisi birbirinin anomeridir?
A) D-glukoz ve D-fruktoz B) D-glukoz ve L-fruktoz C) D-glukoz ve L-glukoz
D) a-D- glukoz ve B-D-glukoz E) o -D- glukoz ve B -L-glukoz

63. Gal (B 1—4),Glu kisaltmasi asagidakilerden hangisini anlatir?
A) Glukozun C-4’ii galaktozun C-1’ine glikozidik bag ile baghdir
B) Bu bilesik bir D-enantiyomerdir
C) Galaktoz rezidulari rediiktor ugtadir
D) Glukoz piranoz formundadir
E) Glukoz rezidusu B anomerdir

64. Oksijenin miyoglobine baglanmasi sirasinda oksijen konsantrasyonu ile oksijen baglanan bélgelerin
orani arasindaki iligkiyi en iyi anlatan terim asagidakilerden hangisidir?
A) Hiperbolik B) Negatif egimli dogrusal C) Rasgele
D) Sigmoidal E) Pozitif egimli dogrusal

65. Kas kasilmasi sirasinda ATP’nin hidrolizi asagidakilerden hangisinin degismesine neden olur?
A) Aktin konformasyonunun B) Miyozin konformasyonunun  C) Miyofibrillerin yapisinin
D) Sarkoplazmik retikulumun E) Z diskinin
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66. Valin amino asidinin érnegin NaOH gibi kuvvetli bir bazla titrasyonu iki tane pK’ degeri verir. pK;’de
(pK; = 9.62) cereyan eden titrasyon tepkimesi asagidakilerden hangisidir?

A) —COOH + OH — —COO + H,O

B) —COOH +—NH, — —COO +—NH,"

C) —COO +—NH, — —COOH +—NH,

D) —NH;" + OH — —NH, + H,0

E) —NH, + OH — —NH + H,0

67. Evinizde yetistirdiginiz bir siis bitkisinin ince ve uzun boylu olmasini énlemek icin tepe tomurcugunu
siklikla kesmeniz gerekir. Bu islem, tepe tomurcugu tarafindan asagidaki hormonlardan hangisinin
iiretimini yavaslatarak bitkinin ¢calimsi goriiniim almasim saglar?

A) Oksin B) Sitokinin C) Giberellin D) Absisik asit E) Etilen

68. Kok icine giren suyu endodermis hiicrelerinden ge¢cmeye zorlayan mumsu yapi asagidakilerden
hangisidir?
A) Kutikula B) Epidermis C) Periderm D) Ksilem E) Kaspari seridi

69. Bitkilerde morfogenezde yer alan bir fotoreseptor ailesi olan fitokromlarin biyolojik olarak aktif
olmayan Pr formunun, biyolojik olarak aktif olan Pfr formuna doniismesini saglayan 151k
asagidakilerden hangisidir?

A) Uzak kirmizi B) Kirmiz1 C) Mavi D) Mor E) Yesil

70. Bir seftali agacinin meyvesi asagidakilerin hangisinden olusur?
A) Ovaryum duvari B) Endosperm C) Megasporlar D) Sepaller E) Petaller

71. Atatiirk cicegi isimli siis bitkileri uygun sicakhikta, giin uzunlugunun 12 saatten kisa oldugunda kirmizi
renk alan kisa giin bitkileridir. Eger bu bitkilerin yilbasindan 6nce kirmizi renk alarak hazir hale
gelmesini isterseniz, asagidaki islemlerden hangisinin en iyi etki gostermesini beklersiniz?

A) Siirekli 15182 maruz birakmak

B) Siirekli karanliga maruz birakmak

C) Karanlikta tutup, her 13 saatte bir saat 151k vermek
D) Isikta tutup, giinde 15181 bir saat siire ile kapatmak
E) Isikta tutup, giinde 15181 iki saat siire ile kapatmak

72. Cigekli bitkilerin iiremesinde "¢ifte dollenme' olarak bilinen olay asagidakilerden hangisine karsiik
gelir?
A) Tiip nukleuslarindan birinin bir yumurta ile, bir sperm nukleusunun ise diger yumurta birlesmesi
B) ki sperm nukleusunun bir yumurta ile birlesmesi
C) Bir spermin iki yumurta ile birlesmesi
D) Bir sperm nukleusunun bir yumurta ile ve diger sperm nukleusunun primer endosperm hiicresinin iki haploit
nukleusu ile birlesmesi
E) iki kutup nukleusunun bir yumurta nukleusu ile birlesmesi

73. Mikorizal bir iliskide, kok asagidakilerden hangisi ile iliski kurar?
A) Topraktan minerallerin alinmasina yardim eden bir fungus ile
B) Havadaki azotu fikse ederek bitkinin kullanimina sunan bir fungus ile
C) Topraktan minerallerin alinmasina yardim eden bakteriler ile
D) Havadaki azotu fikse ederek bitkinin kullanimina sunan bakteriler ile
E) Fotosenteze yardim eden bir alg ile

74. Bitki hiicrelerinde protein sentezinin yapildig1 béliimler asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) Sitoplazma ve ¢ekirdekgik
B) Sitoplazma ve hiicre zar1
C) Cekirdekeik ve Golgi aygitt
D) Cekirdekgik, sitoplazma ve Golgi aygitt
E) Sitoplazma, kloroplast ve mitokondri

75. Fotosentez yapmayan hiicrelerde nisasta sentezinde substrat olarak kullamlan bashca seker
asagidakilerden hangisidir?
A) Sakkaroz B) Glukoz C) Fruktoz D) Maltoz E) Mannoz
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76. Anaerobik kosullarda yasayan bir bitkinin kokiinde hidrojen iyonlarinin sitoplazmadan atilmamasi
sonucunda sitoplazmanin giderek asitlesmesinin baslica nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Yapraklardan kok hiicrelerine yeterince basit sekerlerin gonderilmemesi
B) Yapraklardan kok hiicrelerine yeterince absisik asit gdnderilmemesi
C) Yapraklardan koke yeterince etilen gonderilmemesi
D) Kdkte yeterince sitokinin sentezlenememesi
E) Kokten yeterince inorganik element alinamamasi

77. Anaerobik kosullarda bir bitkinin kok hiicrelerinde asagidaki iyonlardan hangisin artma olasihg:
vardir?
A) Fosfor B) Azot C) Potasyum D) Magnezyum E) Demir

78. Bitki hiicrelerinde mitokondri basina krista sayisinin asagidaki kosullardan hangisinde artmasi
beklenir?
A) Oksijensiz solunumun hizi oksijenli solunumun hizina ulasinca
B) Oksijenli solunumun hizi azalinca
C) Oksijenli solunumun hiz1 artinca
D)Oksijensiz solunum azalinca
E) Yag asitlerinin yikim hiz1 azalinca

79. Renksiz ya da mat yesil renkli olan etioplastlarin klorofil sentezleyebilmesi icin asagidakilerden hangisi
gereklidir?
A) Yiiksek sicaklik B) Diisiik sicaklik C) Isik
D) Karanlik E) Hormon uygulanmasi

80. Fotosistem I (PSI) ve Fotosistem II (PSII)’nin esit sayida bulundugu bir yaprakta fotosentez icin en az
kac adet 151k kuantumuna gereksinim vardir ?
A)2 B) 4 )6 D)8 E) 10

81. ideal kosullarda devirsel olmayan elektron transferi sirasinda 8 kuantum absorbe edildiginde, tilakoyid
zarlar arasinda ve stromada sirasiyla kag¢ adet proton birikir ve NADPH iiretilir?
A) 8 proton birikir ve 2 NADPH firetilir
B) 6 proton birikir ve 2 NADPH iiretilir
C) 4 proton birikir ve 3 NADPH tiretilir
D) 8 proton birikir ve 4 NADPH iiretilir
E) 16 proton birikir ve 4 NADPH fretilir

82. Fotosentez 6zellikleri C; ve C, bitkileri arasinda yer alan ara formdaki bitkilerin, CO, kompensasyon
(denge) noktalari ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) C; bitkilerindekinden biiytiktiir
B) C; bitkilerindeki ile aynidir
C) C, bitkilerindekinden biiytiktiir
D) C, bitkilerindeki ile aynidir
E) C, bitkilerindekinden diistiktiir

83. Crassulacean asit metabolizmasina sahip bitkiler (CAM bitkileri), geceleri CO, fikse ederler ve
giindiizleri bu karbon dioksiti sekerlere doniistiiriirler. Bu gece/giindiiz CO, fikse etme olay1 CAM
bitkilerinin hangi hiicrelerinde gerceklesir?

A) Yalnizca epidermis hiicrelerinde

B) Yalnizca epidermis ve demet kin1 yakinindaki mezofil hiicrelerinde

C) Yalnizca epidermis ve damarlarin yakininda yer alan mezofil hiicrelerinde
D) Yalnizca demet kini hiicrelerinde

E) Kloroplast igeren tiim hiicrelerde

84. Asagidakilerden hangisi yanhs eslestirilmistir?
A) Piirinler—adenin ve timin
B) Bazlar—adenin, timin, sitozin ve guanin
C) Niikleotid—fosfat ve seker ve baz
D) Okaryotik kromozom—DNA ve protein
E) DNA’nin ¢ogaltilmasinda (replikasyon) yer alan enzimler—DNA polimeraz ve DNA helikaz
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85. Hiicre solunumunda elektron transferi asagidakilerden hangisinde gerceklesir?
A) Sitoplazma B) Mitokondrinin matriksi C) Mitokondrinin i¢ zar1
D) Mitokondrinin dis zart D) Kloroplast stromast

86. RNA’ya ait ii¢ niikleotid uzunlugundaki bir niikleotid zincirinde ka¢ farkh baz dizisi bulunma olasihig1
vardir?
A)1l B)3 o9 D) 64 E) 64’ten fazla

87. Polimeraz zincir reaksiyonu (PCR) ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) Insan DNA’sindan insan proteini sentezlenmesini saglayan bir yontemdir
B) Bakterilerde dogal olarak yer alan bir islemdir
C) Birkag saatte bir DNA parcasinin milyarlarca kopyasinin yapilmasini saglar
D) Restriksiyon enzimlerini kullanir
E) DNA’nin ¢ogaltilmasini saglayan diger yontemlere gore nispeten yavas ve pahalidir

88. Ligninin bitkilerdeki islevi asagidakilerden hangisidir?
A) Bitkiye destek saglamak
B) Bitki yiizeyinden su kaybini 6nlemek
C) Besin depolamak
D) Bitki yapraklarinda gaz aligverisi saglamak
E) Coziinmiis mineralleri tagimak

89. Asagidakilerden hangisi, sicaklik ve yagis tarafindan en fazla simirlanan bitki tipidir?
A) Agaglar B) Calilar C) Cayrr bitkileri
D) Cok yillik otsu bitkiler E) Tek yillik yabani otlar

90. Giiniimiizde, insanlarin etkinlikleri nedeniyle alani giderek genisleyen biyom asagidakilerden
hangisidir?
A) Savan B) Yaprak doken 1liman orman C) Cayirlar
D) igneyaprakli ormanlar E) Coller

91. Asagidakilerden hangisi boceklerin populasyon yogunluklarinin normalden ¢ok artmasim engelleyen
faktorlerden degildir?
A) Besin azlig1 B) Ekstrem iklim kosullari C) Arazinin topografik yapisi
D) Tiir i¢i ve tiirler arasi rekabet E) Predator baskist

92. 1. Canak yaprak ve ta¢ yaprak farkhilasmasi yoktur
II. iletim demetleri dairesel dizilislidir
III. Ana kok iyi gelismistir ve iizerinde sekonder kokleri tasir
IV. Govdeleri otsu ya da odunsudur
Yukarida verilen 6zelliklerin hangisi ya da hangileri iki ¢enekli bitkilerin 6zelliklerinden degildir?
A) Yalniz I B)Ivell C) Il ve Il D)L, I velV E) I ve IV

93. Bitkilerin karasal ortamlara yerleserek yasamaya uyum saglamalari, baz1 degisikliklerin gecirilmesiyle
basarilmistir. Asagidakilerden hangisi, bu degisikliklerden biri degildir?
A) Suya kars1 gecirimsiz olan kutikiilanin gelismesi
B) Bir karbonhidrat molekiiliinii depolayabilme yeteneginin gelismesi
C) i¢inde gametlerin gelistigi gametangiyumlarin ortaya ¢ikmast
D) Yapisal destek elemanlarinin geligmesi
E) Topraktan besin tuzlarinin alimi i¢in mantarlar ile mutualistik iliski kurulmasi

94. Asagidakilerden hangisi insanda parasimpatik sinir sisteminin cahismasina uygun olarak ortaya ¢cikmaz?
A) Gozbebeginin daralmasi
B) Bagirsak hareketlerinin artmasi
C) Kalp atim hizinin yavaglamasi
D) Karacigerden kana glukoz saliiminin uyarilmasi
E) Akciger bronsalarinin daralmasi
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95. insan goziindeki koni hiicreleriyle ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogru degildir?
A) Koni hiicreleri, en net (keskin) goriisii saglarlar
B) Koni hiicreleri, renkli gormeden sorumludurlar
C) Koni hiicreleri, gubuk hiicrelerine gore, 1s1ga daha duyarhdir
D) Koni hiicrelerinin sayisi, gubuk hiicrelerine gore daha azdir
E) Koni hiicreleri, fovea (sar1 benek) iizerinde daha fazla sayida bulunur

96. Gecirdigi bir rahatsizlik sonucunda karaciger yetmezligi problemi olan bir kiside kan ve dolasim sistemi
goz oniine alindiginda asagida verilen olaylardan hangisi en az diizeyde etkilenir?
A) Kanm ozmotik basincinin ayarlanmasi B) y-globulin sentezi
C) Hormonlarmn kanda tagimasi D) P1iht1 olusmasi
E) Kanamanin durdurulmasi

97. insan kulaginda yer alan ve bir sarki icerisindeki baz ve tiz sesleri birbirinden ayirmamza yardim eden
yap1 asagidakilerden hangisidir?

A) Timpanik zar B) Oval pencere C) Bazilar zar D) Kohlea E) Vestibular organ
98. Asagida verilen kas tiplerinden hangisinde sarkoplazmik retikulum en iyi diizeyde gelismistir?

A) Bacak kaslar1 B) Mide kaslar1 C) Idrar kesesi diiz kaslar1

D) Kalp kas1 E) Kan damarlar1 diiz kas hiicreleri

99. Aksiyon potansiyelinin olusmasi ve devami sirasinda meydana gelen olaylar ile ilgili olarak asagida
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Depolarizasyon sirasinda sinir hiicresi zarndaki Na" kanallari kapanir
B) Depolarizasyon sirasinda sinir hiicresi zarindaki Na" kanallar1 agilir
C) Depolarizasyon sirasinda sinir hiicresi zarindaki Ca" kanallar1 acilir
D) Depolarizasyon sirasinda sinir hiicresi zarindaki K" kanallar1 kapanir
E) Depolarizasyon sirasinda sinir hiicresi zarindaki Cl kanallar1 agilir

100. Asagidakilerden hangisindeki genetik cesitlilik, organ nakillerinde doku reddinden dncelikle
sorumludur?
A) MHC B) Gelisen T hiicreleri C) Monoklonal antikorlar
D) Immiinoglobulinler E) Akyuvarlar



